



# ZPRAVODAJ

## EVANGELICKÉ TEOLOGICKÉ FAKULTY



LEDEN 2024

### Z KOLEGIA DĚKANA

- » Pro AR 2023/24 se sešlo celkem 297 přihlášek ke studiu, to je zase víc než loni. V bakalářském studiu (napříč obory) máme 368 studentů, magisterských je celkem 114, doktorandů 49. Na fakultě evidujeme celkem 531 studujících, z toho 138 lidí má studium přerušené.
- » Do programu EvT v angličtině bylo pro tento AR přijato 10 studentů – 9 z Afriky, 1 z USA. Protože afričtí studenti jen těžko dostávají víza, nastoupil do 1. ročníku pouze jeden student, který nadto v půlce semestru studium vzdal. Pořádně rozběhnout anglický program se tedy znovu nepovedlo. Kolegium jedná o tom, jak program upravit.
- » Od června 2023 se nám ovšem povedlo rozběhnout dlouho chystanou generální rekonstrukci budovy, která nás od té doby intenzivně provází a výrazně ovlivňuje chod fakulty. Dík patří všem, kteří náročné prostředí a s ním spojené improvizace statečně snášíte. Fakulta má pro svůj provoz vyčleněné 2. a 3. patro, ostatní patra včetně knihovny se podařilo vystěhovat. Ačkoli nám už ten prach a rambajz přijde dlouhý, pro prováděcí firmu je 16 měsíců určených pro rekonstrukci devítipodlažní budovy důvodem pro kvapík. Stavebně nejnáročnější práce (bourání, prodloužení výtahové šachty do -3. patra a její podbetonování) máme za sebou. Nevyhnuły se nám větší problémy (neplánovaná, ale nakonec kompletní rekonstrukce 5. patra) ani průtahy (vyjednání nových oken na úřadech), ale vše se za cenu asi měsíčního zpoždění nakonec povedlo. Začátkem března bychom se měli přestěhovat do nově zrekonstruovaného 1. a 5. patra a sbalit a vyklidit 2. a 3. patro (k oběmu bude svolána svépomocná brigáda). Po období destrukce bychom s nadcházejícím jarem měli stále častěji spatřovat věci a prostory obnovené. Práce by měly být hotové do 30. 9, kolaudace by měla proběhnout do 31. 10.
- » Dál a úspěšně běží kurzy CŽV/U3V, dva pražské, jeden v Olomouci a jeden v Plzni, každý semestr s novým tématem. Během rekonstrukce jsme pražské kurzy přesunuli do pronajatých prostor v Jungmannově ulici. Kurzy jsou čím dál hojněji navštěvované, což nás těší.
- » Kvůli neudržitelné mzdové situaci v humanitních vědách, resp. ve vysokém školství obecně (míra podfinancování je cca 10,5 mld. Kč) vznikla na jaře 2023 z popudu filozofických fakult iniciativa Hodina pravdy. Jedním z vrcholů byla stávka mnoha humanitních fakult napříč republikou 28. 3. Výsledkem je slib cca 900 mil. Kč navíc od ministerstva, ovšem za podmínky, aby univerzity srovnaly tarify napříč fakultami. I proto nás na UK čeká už tento rok náročná diskuze o změně přerozdělování financí. (Ve zprávách ze Senátů o tom píše níže i dr. Kranát.)
- » První vlašťovkou náročných diskuzí byla až absurdní debata nad novým návrhem hodnocení vědeckých výstupů, kdy se humanitní fakulty musely bránit tlaku přírodovědců, že monografie nepatří mezi špičkové vědecké výsledky. Pro naši fakultu zároveň nové hodnocení ukázalo, že naše vědecké výstupy jsou dlouhodobě podhodnocované.
- » Zajímavě pro nás vyšel průzkum mezi prvními ročníky na celé UK: ETF je specifická fakulta, vyhledávaná spíše průměrnými středoškoláky, ale bývá první volbou. Studenti se ke studiu u nás často rozhodují až po zkušenostech z jiné fakulty či VŠ. Když přijdou, jsou překvapeni vysokou úrovní, ale také vyšší náročností, než čekali.
- » Univerzita souhlasila s udělením čestného doktorátu prof. O. Lipschitsovi z Univerzity v Tel Avivu, archeologovi, s nímž naši starozákonníci spolupracují na vykopávkách v Izraeli. Slavnostní promoce proběhne v Karolinu 19. března od 14 hodin. Fakultní obec je zvána k hojné účasti!
- » Cenu děkana za svoji diplomovou práci obdržela R. Lorko („Reflexivita v sociální práci“, DI), za bakalářskou práci T. Pikous („Fenomén Svíták“, EvT) a E. Johnová („Dystanázie“, SPP).
- » Všechny nás zasáhla nepochopitelná tragédie na FF UK 21. prosince. Kolegium děkana i AS ETF vyjádřili kolegům z FF soustrast i podporu. Dopady se projeví v mnoha rovinách. V rámci rekonstrukce uvažujeme o posílení některých bezpečnostních prvků (např. možnost zamknout se všude zevnitř).

## Z AKADEMICKÝCH SENÁTŮ

- » Za poslední rok se jednání akademických senátů stále více točilo kolem financování, jednak vysokého školství vcelku, jednak přerozdělování prostředků v rámci univerzity. **Akademický senát ETF** podpořil jak protest humanitních fakult „Hodina pravdy“ (28. 3.), tak jednodenní stávku vyhlášenou Vysokoškolským odborovým svazem (17. 10.). V obou případech byla svolána i akademická obec ETF.
- » **Akademický senát UK** projednával dokumenty, které v tomto roce i příštích letech budou mít bezprostřední vliv na financování fakult – a v neposlední řadě i platy vyučujících. 28. 4. senát schválil rozpočet UK ve výši 14,7 miliard Kč. Tato částka se následně rozděluje podle tzv. „Principů“ na jednotlivé fakulty a součásti. Pro rok 2024 byly nové „Principy“ schváleny 23. 6. Největší rozladění vyvolal čl. 1 „Principů“, podle něhož se mj. malým fakultám (což jsou právě tři teologické) přiděluje paušální „kohezní“ příspěvek, letos ve výši 5,5 miliónu Kč (pro ETF 1,8 mil.). Ekonomická komise AS UK to označila za nesystémový prvek a poněkud se podivovala i nad tím, že si církve nepřispívají na vzdělání svých duchovních. Schválení čl. 1 bylo podmíněno tím, že děkani teologických fakult na oplátku komisi předloží „plán restrukturalizace fakult či plán zvýšení efektivity“. To se stalo 20. 6. a další jednání bylo postoupeno „subkomisi pro zvyšování efektivity některých fakult“. Tato „subkomise“ zasedla 30. 11. za účasti děkanů HTF a ETF (na KTF se mezitím rozběhl hlubší audit v souvislosti s případem prof. Petrůčka). Kromě vzájemného vyjasnění stanovisek a snad i shody v tom, že při malém počtu studujících jsou fixní náklady neúměrně vysoké, se zatím nic zásadního nedohodlo.
- » Dalším dokumentem, jímž se senát zabýval, je „Nový systém výkonových ukazatelů pro vědecký výkon UK“ schválený po často bouřlivých diskusích 13. 10. (poměrem 42–7–5). Podle těchto ukazatelů by v budoucnu měly být fakulty také hodnoceny co do svého vědeckého výkonu. Spor mezi „scimed“ a „humsoc“ fakultami se tentokrát rozhořel kolem významu „článku“ (60% prostředků se rozdělí podle počtu článků) vůči „monografii“ (15%). Jelikož humanitní obory publikují své výsledky častěji formou monografie, probíhala diskuse v ekonomické komisi, v komisi pro vědu a následně i na plénu dosti ostře. Jisté uklidnění přineslo ne úplně triviální vysvětlení prorektora L. Křišťoufka, že podle navrhovaného systému 1 dobře hodnocená monografie po přepočtu odpovídá 3,6 článku hodnoty D1 (tj. té nejvyšší).
- » Jednání senátů a jejich orgánů viditelně nabývají na dynamice. Proto je dobré jim věnovat na pozornost. Bohužel se uprázdnilo 1 místo studentského senátora, a jelikož již nemáme náhradníky, budou zřejmě **5.–6. 3. 2024 na ETF probíhat doplňovací volby do AS UK**. Všichni členové akademické obce budou o volbách a navrhování kandidátů včas informováni přes fakultní elektronickou poštu.

*Jan Kranát, Ph.D., předseda AS ETF*

## RŮZNÉ

- » Velkým úspěchem je získání společného grantu typu WEAVE (GAČR+DFG) našich starozákoníků pod vedením doc. J. Rückla ve spolupráci s Univerzitou Tübingen. Stejně výjimečný je zisk grantu z OP JAK Špičkový výzkum pro projekt CoRe řízený z FF UK, který se bude zabývat resiliencí a na němž se za ETF podílí skupina lidí pod vedením prof. I. Noble. Ta zároveň uspěla s navazujícím projektem UNCE (Univerzitní centra excelence) o teologické antropologii v mezikulturní perspektivě.
- » Ve standardní grantové soutěži GAČR nadto uspěly projekty doc. P. Slámy (Kult a zákon v knize Exodus) a dr. Z. Vítkové (Biblické a apokryfní tradice v koptských magických textech) – gratulujeme!
- » Čtyři doktorandi naší fakulty (O. Chemodanova, J. Bochez, J. Lukáš a S. Talené) vedle toho uspěli ve vnitřní grantové soutěži UK (GAUK).
- » 21. 3. 2023 proběhla na fakultě snídane s rektorkou, které se účastnili zástupci studentů, THP i vyučujících. U kávy se v otevřené atmosféře mluvilo o všem možném, od jídel v menze až po přerozdělování financí na UK a mzdy. Rádi jsme u nás paní rektorku uvítali.
- » Píli přípravné skupiny se podařilo vytvořit nové webové stránky pro studium EvT v angličtině – posuďte sami: [studytheology.eu](http://studytheology.eu). Chystá se také web pro uchazeče o studium v češtině.
- » O rektorském dnu 10. 5. jsme se vydali na tradiční fakultní výlet údolím Vrchlice. Na začátku června se konalo stejně tradiční výjezdní zasedání zaměstnanců fakulty, tentokrát v chodském Trhanově se „stylovým“ ubytováním na Lomikarově zámku. Místní spartánštější podmínky přispěly k tomu, že výjezdní zasedání bylo zároveň skvělým teambuildingem.
- » Proběhlo výběrové řízení na pozici docenta SZ a odb. asistenta NZ, přijati byli doc. J. Rückl a dr. D. Cielontko (doposud oba vědečtí pracovníci). Z Katedry sociální práce naopak odešla dr. M. Kolářová.
- » Kulatin či půlkulatin letos dosáhnou tito (od nejmladších): dr. D. Bartoň, Mgr. P. Bandhauer, dr. P. Moskala, doc. O. Halama, dr. P. Morée, doc. E. Křížová a také nestor aktivních akademiků doc. P. Macek.
- » I naše fakulta má svoji ombuds-osobu, tedy kontaktní osobu pro případy všemožného nepřístojného chování – je jí naše studenská farářka Jana Hofmanová.
- » Děkujeme M. Boučkovi a všem dalším, kteří se v uplynulém kalednářním roce podíleli na přípravách akcí pro veřejnost (Vědafest, Noc vědců, Gaudeamus, Sjezd mládeže apod.). I díky vám rosteme na sociálních sítích – tak nás i nadále sledujte, lajkujte, sdílejte!

Informace po delší odmlce sestavil a všemožné podněty rád přijme

*Petr Gallus*

**Další informace najdete na fakultním webu, facebooku, instagramu a na vývěškách.**

Univerzita Karlova

EVANGELICKÁ TEOLOGICKÁ FAKULTA



Černá 9/646

CZ 110 00 Praha 1



+420 221 988 213



[web.etf.cuni.cz](http://web.etf.cuni.cz)



[@etf\\_unikarlova](https://twitter.com/etf_unikarlova)  
[@ptf\\_cuni](https://twitter.com/ptf_cuni)



[etf\\_unikarlova](https://www.instagram.com/etf_unikarlova)



[@etfunikarlova](https://www.facebook.com/etfunikarlova)